

a voz do pobo

¡Proletarios de todos os países unídevos!



ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA — AÑO I N.º 9 30 de Decembre de 1969 — Precio 5 pts

COMUNICADO DA DIREICION DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

En consonancia cos acordos tomados n' unha xuntanza anterior —e tendo en conta as opinións dos Comités Provinciales e das organizacións básicas— a Dirección do Partido Comunista de Galicia precisou

da base d'un maior esforzo d'analises encol da situación político-social e das manifestacións concretas da mesma en Galicia, así como do eisamen y-o estudio dos materiais do Partido nos cales se trata d'ísa realidade.

O Partido Comunista de Galicia fai un chamamento a todos os nosos amigos e simpatizantes, aos galegos que anxeian a democracia, a autonomía nacional, y-o dereito de autodeterminación de Galicia, pra que nos presten a súa axuda nésta gran tarefa.

Gran Campaña de Fortalecemento do Partido Comunista de Galicia

A dirección do Partido Comunista de Galicia, dirixirásese de modo especial aos camaradas galegos no eisilio, ou que forman parte da emigración económica pra que polo medio da súa contribución xeneral a campaña fagan, en homaxe o noso Partido, un superior esforzo no que se refere ó reclutamento e a volta o país de novos militantes y-a recaudación de fondos pra organización.

**CINCO CENTOS NOVOS MILITANTES...
UN MILLON DE PESETAS...**

OUXETO : Que os movementos de masas adequiran a forza que reclaman as circunstancias

A DIRECCION DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA.—
GALICIA, DECEMBRE 1969.—

Os oxetivos que deben seren alcanzados perante a campaña da celebración do centenario de Lenin e do cincuenta aniversario do Partido Comunista de Hespaña, que o é asimesmo das primeiras organizacións comunistas en Galicia.

3) Intensificar por todos os medios —de modo individual, en círculos, cursillos, seminarios, etc.— o estudio da teoría do marxismo-leninismo, así como os esforzos por aplicála as condicións nacionais, específicas, en que se leva a cabo a nosa loita.

Os oxetivos da Campaña, son:

1) Reclutar —promoción Lenin— quinhentos novos militantes pro-Partido;

2) Doblar a edición e a difusión das nosas actuais publicacións periódicas, levar a cabo a maór divulgación das obras marxistas-leninistas impresas e que se hachan en curso d'impresión, así como unha difusión masiva do Programa Provisional do Partido Comunista de Galicia.

Prestar a máxima atención a elevación do nivel político e teórico dos Comités e, en xeneral, das organizacións do Partido, sobor

4) Recaudar un millón de pesetas pra axuda as crecentes necesidades financeiras que tanto ó Partido Comunista de Hespaña coma ó Partido Comunista de Galicia en particular, nos impon a loita pra acabar coa ditadura, pol-a democracia e o socialismo.

5) O gran fortalecemento teórico, político e orgánico do P.C. de Galicia en que deben reflexarse os esforzos mentados nos anteriores puntos, teñe o oxetivo fundamental de desenrolar os movementos de masas e elevalos aos niveles que eisixen as actuais circunstancias.

ESCUELA de COMERCIO de VIGO

SOLIDARIDAD DE LOS PROFESORES CON LOS ESTUDIANTES

Los catedráticos de la Escuela de Comercio de Vigo, se reunieron en Junta el viernes, 12, para discutir acerca de un comunicado recibido del Ministerio de Educación, en el que les pedía que tomaran medidas contra los estudiantes, del centro, que llevan en huelga desde finales de noviembre.

La decisión de la citada Junta ha sido la de devolver el comunicado al Ministerio, y negarse, además, a tomar medidas contra los estudiantes.

Es evidente que los profesores de la Escuela de Comercio han sabido estar a la altura exigida por la combatividad que sus alumnos vienen demostrando desde que empezó la huelga. Basta recordar que fue éste uno de los primeros centros donde comenzó la protesta y que, desde entonces, los estudiantes han sabido mantenerse en su postura de fuerza, con una decisión admirable, frente a los intentos de toda clase de las autoridades, para frenar su lucha.

(sigue en pág. 2)

SAUDO D'ANINOVO

CO GALLO D'ANINOVO A «VOZ DO POBO» SAUDA A TODOS OS SEUS LECTORES, SIMPATIZANTES E AMIGOS.

SAUDAMOS ESPECIALMENTE OS NOSOS CAMARADAS E DEMAIS PRESOS POLITICOS QUE SOFREN NAS CADEAS FRANQUISTAS.

POR MEDIO DA LOITA DAS FORZAS DO TRABAJO E DA CULTURA, ¡FAGAMOS QUE 1970 SEXA O ANO D'AMNISTIA, D'A LIBERTADE, D'A DEMOCRACIA E D'AUTONOMIA PARA GALICIA!

¡VIVA EL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA!

por Barreiro

II

Al crearse el Frente Popular, (1935), se llevan a cabo multitud de actos y mítines en toda Galicia, en los que los comunistas, con claridad y energía, llaman a la unidad de todas las fuerzas antifascistas, por la libertad de los presos del movimiento de octubre de 1934, el reforzamiento de la República y la lucha contra la reacción y el fascismo.

En las elecciones de febrero de 1936, como una prueba inequívoca del prestigio e influencia del Partido, sale elegido, por primera vez en Galicia, un diputado comunista, por la provincia de Pontevedra. El triunfo de los candidatos a diputados del Frente Popular en Galicia fue claro y rotundo.

Unidos a galleguistas y republicanos, los comunistas participan en la gran campaña del plebiscito pro Estatuto Gallego, siendo uno de sus portavoces un camarada que en la emigración fue fundador del Partido Comunista de Cuba.

En mayo de 1936, se lleva a cabo en Vigo la gran concentración de la juventud de Galicia, como el paso más decisivo para llegar a la unificación de las juventudes socialistas y comunistas. Emocionante concentración que reunió en el campo de fútbol de Barreiro a más de 5.000 jóvenes de toda Galicia.

Este era, a grandes rasgos, el prometedor panorama que se presentaba para el Partido Comunista en Galicia, en vísperas de la guerra civil de 1936.

Por razones que no son del caso en este artículo, a pesar de la valentía y heroísmo derrochado en muchas de sus ciudades y pueblos, Galicia cayó desde los primeros días en poder de los fascistas sublevados. Pero durante los años de la guerra civil y algunos más después de ella, sus montes y corredoiras fueron fieles testigos del heroísmo del movimiento guerrillero, sostenido en todos esos años por la ayuda y solidaridad de hombres y mujeres del

campo y la ciudad, de la talla de la heroína Manuela Sánchez. De ese movimiento guerrillero destacaron jefes como Manuel Ponte y Segundo Villaboy, comunistas ejemplares, que hasta el último hálito de vida no dieron un momento de reposo a sus perseguidores, llevando bien en alto la bandera de la resistencia y la lucha antifranquista.

En el cuadro de los héroes y mártires del Partido Comunista de España, aparecen junto a los nombres inolvidables de Isidoro Dieguez, Larrañaga, Asarta, Girabau, Casto García Roza, Grimau y tantos cientos más, los nombres de comunistas gallegos que dieron sus vidas por su Partido y por una España y Galicia libres, democráticas y socialistas: Eustasio Garrote, Eduardo Araujo, Benigno Alvarez, Angel Nogueira, Francisco Barreiro, Eladio Rodríguez, Antonio Seoane, José Gómez Gayoso y tantos otros.

Una conclusión salta a la vista: la historia de las organizaciones comunistas de Galicia está indisolublemente unida a la historia del Partido Comunista de España.

La creación de la Partido Comunista de Galicia, que, gozando de plena autonomía, forma en el Partido Comunista de España, no mermará esta unidad ideológica y política. Esta unidad es y debe ser indestructible. Cuidarla, velar por ella, como la niña de nuestros ojos, es uno de nuestros primordiales deberes de comunistas. Como lo es hacer frente con energía a cualquier atentado a esa unidad dentro del Partido, de España o de Galicia, a cualquier labor fraccionalista.

Fortalecer y desarrollar el Partido por toda Galicia, esforzándonos por hacer de nuestro Programa la bandera de lucha del pueblo gallego, junto a los demás pueblos de España contra la dictadura franquista, por la democracia, la autonomía y el derecho de autodeterminación nacional de Galicia y por el socialismo, es la misión presente y futura del Partido Comunista de Galicia.

LAS VICISITUDES DE FRAGA

El señor Fraga está que estalla de indignación. ¡Señores, habrase visto! Dejarle así, cesante, sin guardar siquiera las formas...

Acabados para siempre aquellos tiempos triunfales en que, del brazo de doña Anastasia imponía silencio, amén de sustanciosas multas, a todo el que osaba rechistar. Acabados aquellos dorados sueños de suceder, en día no muy lejano, al momificado inquilino de Meirás. ¡Malpocado! Aspiraba a delfín y de un plumazo lo transformaron en vulgar melgacho, de esos que en los tiempos en que se ignoraban los detergentes servían únicamente para rascar mugre en los puestos de pescado.

Pero no terminaron ahí sus desaventuras. Tras su cesantía ministerial, apenas secadas las lagrimitas de la despedida, ahora tiene que afrontar la papeleta de dar clase a los «revoltosos» de a Facultad de Políticas. Nada menos que tres carteles «de bienvenida» se ha encontrado el ínclito ex-ministro al entrar en clase. ¡Y que los carteles se las traían! Uno contra la agresión americana en Vietnam, otro contra la policía en la Universidad y el tercero criticando con frases rotundas a los catedráticos que, como él mismo, han ostentado cargos públicos.

—Saque usted esos carteles— ordenó, alterado, al bedel. Negativa del interesado.

Fraga se dirigió a su adjunto con la misma exigencia. Como si callara; el adjunto no se movió.

Furioso, descompuesto, el ex-emperador del lapiz rojo tuvo que retirar el mismo los carteles, entre un coro de improperios, burlas y silbidos estudiantiles.

Apenas terminó la clase, muy movidita, durante la cual fue asediado constantemente con objeciones y preguntas de los estudiantes que tuvieron la virtud de hacerle perder los estribos, volvieron a ser colocados los carteles. Nada, que Fraga ha hecho en su cátedra lo que se llama «una entrada triunfal». ¡Y lo que le espera!

Más información sobre la lucha en la Escuela de Comercio de Vigo

El pasado día 28 de Noviembre, se celebró una asamblea en la que se informó que casi todas las demás Escuelas de Comercio de España, que abarcan unos 30.000 alumnos, habían ido a la huelga. Se estudió la conveniencia de realizar actos culturales, en caso de que la situación se prolongara, para darle un carácter más activo a la protesta, y mantener la unidad de todo el alumnado.

Posteriormente, se ha realizado el día 2 una nueva asamblea, en la que, entre otras cosas, se informó de cómo se habían desarrollado las discusiones en Madrid, de la comisión Permanente Nacional de Estudiantes de Comercio, con el Subsecretario del Ministerio de Educación.

Se informó también en la asamblea del día 2, que el Ministerio de Educación estaba realizando una campaña de Prensa con el doble fin de: 1) desprestigiar a los alumnos en huelga ante la opinión pública, haciendo ver que no había motivo para seguir con esa postura de fuerza; 2) desorientar a los propios alumnos, con informaciones anónimas «anunciando» la vuelta a las clases, etc.

La culminación de estas maniobras, amenazas y chantajes por parte de las autoridades académicas, ha tenido lugar con la advertencia formal a los alumnos de que, de no volver a las clases el Jueves, día 11, se tomarían contra ellos medidas que podrían ir desde la pérdida de los derechos de matrícula, a la pérdida del curso. En la asamblea llevada a cabo el viernes, 5, se pidió a los asistentes a ella que siguieran en su firme postura de defensa de sus justos derechos, frente a cualquier medida represiva, y no siguieran el ejemplo de otras Escuelas de Comercio que, al parecer, habían dado marcha atrás en su lucha.

La respuesta de los estudiantes de la Escuela de Comercio de Vigo, no se hizo esperar. Por una mayoría tan aplastante como no se había conseguido hasta la fecha en la asamblea realizada el día 9, han decidido mantenerse en situación de huelga indefinida. Esta postura frente a la actitud «dialógante» del Régimen, tiene todavía más valor ejemplar si se considera que se trata de un centro de estudios, donde prácticamente no había habido hasta ahora ningún tipo de lucha.

CORRESPONSAL

Solidaridad de los Profesores...

(viene de la 1a pág.)

El último de estos intentos ha sido el que provocó la reunión de los profesores, pues se le pretendía utilizar como instrumento represivo, colocándoles en un callejón sin salida, al obligarles a enfrentarse, o bien con los estudiantes, o bien con el propio Ministerio de Educación del que son Funcionarios.

Pero a la vista de los resultados, se deduce que al Ministerio no le han salido muy bien sus cálculos, pues no sólo no consiguió provocar el enfrentamiento de profesores con alumnos, sino que, por el contrario, contribuyó a consolidar su unidad frente a la represión.

Por otra parte, en asamblea celebrada el pasado día 15, los estudiantes han dado una nueva prueba de madurez, al aprobar la organización, a partir del mes de enero, de clases fuera de la Escuela, dadas por unos alumnos a otros. Se acordó también pagar entre todos el alquiler de los locales necesarios para este fin. Con esta decisión se pretende fortalecer el mantenimiento de la huelga, dándole un carácter más activo.

XESUS YAGO (17-XII-69)

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

(Estación Pirenaica)

A emisión galega «De Ribadeo a Tuy» pódese escoitar os miércoles ás horas e pol-os campos de ondas seguintes:

As 6 horas 8 minutos da tarde por campos de honda de 17, 19, 21 e 25 metros.

7 h. 38 m. 25, 30, 32 e 40 metros

9 h. 8 m. 25, 30, 32 e 40

10 h. 38 m. 25, 30, 32 e 40

12 h. 8 m. 25, 30, 32 e 40

REIVINDICACIONES DE LOS ESTUDIANTES DE INGENIEROS-TÉCNICOS

Como prometemos no número pasado da «Voz do Pobo», publicamos un extracto do «Programa Eleitoral» dos estudantes d'Inxenieros-Técnicos de Vigo. Parecenos necesario non sómente porque o mentado Programa e unha expresión das reivindicacións pol-as que loitan os ditos estudantes, —loita na cal poiden estar certos do noso apoio e da nosa solidariedade—, sinon tamen polo deber que temos de informar os nosos lectores. E isto e tanto mais necesario canto que parecenos que as aspiracións desa parte do estudiantado son pouco coñecidas ante as demais capas da poboación galega, e ben paga a pena de popularizalas.

El programa consta de tres puntos:

I.—Causas que originan el actual estado de nuestra carrera.

El desarrollo del sistema económico español, al atravesar hace unos años una fase de pequeño auge le ha llevado a necesitar una serie de especialistas de todo tipo: economistas, ingenieros-técnicos, etc. esta necesidad les obligó a pasar, de una enseñanza que hasta entonces era aristocrática, a una enseñanza de más fácil acceso de la clase media ayudándoles, en lo que cabe, para poder sacar más fruto de ellos.

En la actualidad España atraviesa una grave crisis económica, lo que quiere decir que esos especialistas ya no son necesarios ni, en general, todos aquellos señores vinculados técnicamente a la industria.

Si entonces no era fácil emplearse al término de la carrera, ¿Qué pasará ahora? Está claro que las siguientes promociones de I.T. se encuentran en peor situación que las primeras ya que la industria está estancada, sin perspectivas, y cada vez es mayor la oferta de personal especializado.

Como siempre, son los trabajadores, —y

nosotros como futuros trabajadores—, los que pagan los defectos y errores del sistema. Nosotros particularmente pagamos estos errores cometidos en beneficio de la oligarquía, —poder político y económico en manos de una minoría—, con la falta de salida en la carrera. A causa de ello se nos ponen toda clase de obstáculos, como son la ambigüedad de atribuciones y titulaciones.

Por otra parte se nos da una formación especializada y tecnocrática, que es lo único que a ellos les interesa. Pero como hombres tenemos derecho a una formación más humana e integral, que nos de una capacidad crítica, que nos haga ver los defectos y virtudes de la sociedad.

2.— Estado actual de nuestra carrera.

Venimos sufriendo una serie de anomalías, como son los ininterrumpidos cambios de planes, titulación y atribuciones, que no nos corresponden, y que además, son eventuales.

Ante esta situación tenemos unas reivindicaciones que presentar y defender como estudiantes:

a.— Dar una mayor seriedad a la carrera, suprimiendo de una vez todos estos continuos cambios de plan.

b.— Titulación— supresión del término de grado medio. Exigimos, además, de una vez

para siempre, que nos den la titulación que nos corresponde.

c.— Atribuciones. Exigimos trabajo sin techo con los poderes de firma, ejecución, verificación etc.

d.— Necesidad de convalidaciones en otras carreras.

3.— Situación del ingeniero técnico una vez finalizada la carrera.

Al término de nuestra carrera vamos a otra serie de dificultades tanto o más graves que las anteriormente citadas. Como futuros trabajadores tenemos, pues, otras reivindicaciones concretas que defender:

a.— Seguridad en el empleo que el Estado exija a las empresas un número mínimo de I.T. por porcentaje de obreros empleados y por capacidad productiva.

b.— Seguro de empleo. Exigimos el 100% de salario mínimo, tanto cuando se está sin empleo como cuando se está enfermo.

c.— Retribución adecuada. El actual salario mínimo es vergonzoso. Pedimos una elevación justa del mismo, así como el derecho a negociar de una manera colectiva con los empresarios, —hay se hace a nivel industrial—, las condiciones de trabajo.

Conclusión: En nuestra actual situación como estudiantes es cuando más fuerza podemos hacer para poder conseguir nuestras reivindicaciones. Por esto es indispensable que tengamos una organización nuestra, en la que participemos todos los estudiantes, unida, autónoma, que lleve a buen término nuestros propósitos.

COMISION DE ESTUDIANTES DE E.I.T.I.

Do Movemento Universitario

Xempre atentos ós problemas dos estudantes e solidarios con eles, publicamos o texto que co título de «Hoja Informativa de los estudiantes de la Universidad Gallega» chegou a nosa Redacción nos derradeiros días.

En el tiempo que va transcurrido de curso sólo se llevaron a cabo en nuestra Universidad acciones de denuncia y lucha contra la represión, acciones estas mínimas y llevadas a cabo por una minoría de estudiantes, aunque no por ello menos dignas de alabanza.

Aparte de esto la única acción verdaderamente importante fue la huelga que llevaron a cabo los estudiantes de tercer curso de Económicas y que tenía dos claras vertientes: 1o) Se trataba de una reivindicación profesional exigiendo que el estamento docente alcanzase al menos un mínimo nivel universitario. 2o) Una clara protesta contra la actual situación de la Facultad que adquirió en la conciencia de los estudiantes una dimensión más global que la ceñida al estricto marco del curso. Se trataba de poner de manifiesto que el problema no era privativo de tercero de Económicas sino de toda la Facultad y aún de la actual estructuración de la carrera de Económicas en España. Esta huelga fue boicoteada de la forma más reaccionaria, en contra de la opinión mayoritaria del curso, por cierto sector de «Vanguardia».

Esta huelga, aparte de demostrar el elevado grado de conciencia profesional de los estudiantes de dicho curso, puso de manifiesto una vez más el papel importantísimo que hoy juegan las reivindicaciones profesionales concretas como punto de partida de un proceso que bien encauzado ponga de manifiesto ante todos los estudiantes y demás sectores sociales no sólo la podredumbre e incapacidad para resolver cualquier problema, por mínimo que sea, que tiene nuestra Universidad, sino también nuestra Sociedad en cuyas con-

tradiciones irresolubles por el actual orden social tienen base aquellas reivindicaciones, que repetimos, pueden ser punto de partida para el logro de objetivos superiores.

Otra enseñanza que se desprende inmediatamente es que acciones como la citada huelga de tercero de Económicas deben de tener una continuidad, convirtiéndose en un proceso en la dinámica del cual vayan saliendo a la luz todos los problemas que afectan a nuestra actual sociedad y en que las amplias masas estudiantiles y otros sectores tomemos verdadera conciencia y postura ante ellos. Este proceso se convertiría entonces en una auténtica acción de masas concienciadas y concienciadoras a su vez, lo cual está muy lejos de desembocar en esa «Histeria colectiva» de la que habla el citado sector de «Vanguardia».

Para lograr una continuidad en una acción en la que participe una gran mayoría de los estudiantes, es decir en una verdadera acción de masas, es necesario una organización de dichas masas, pues de lo contrario la lucha sería anarquizante y no prosperaría ni se conseguiría nada (como ocurrió en 3o de Económicas pues la separación concreta de un profesor no era lo que se buscaba ni tampoco una mayor «facilidad» para pasar los exámenes, sino que las clases impartidas tuviesen un mínimo nivel científico y pedagógico). Únicamente mediante la unión de todos y la lucha se puede paralizar y hacer frente a la represión.

Es necesario pues una organización de masas que encauce y dé continuidad a la lucha permitiendo la participación activa de todos los estudiantes en la misma y en la cual las masas estudiantiles ejerzan un auténtico control sobre sus propios órganos de dirección, evitando que estos pongan sus propios intereses de grupo por encima de los intereses generales del curso.

¡¡SOLIDARIDAD Y LUCHA UNITARIA!!
¡¡POR UNA ORGANIZACION DE MASAS!!
Universidad Gallega, 1 de Diciembre de 1969

Resultado de un estudio hecho por un grupo de estudiantes de la Escuela de Enseñanza Social de Galicia en el municipio de Teo (provincia de La Coruña)

El 48% de los vecinos comen a mediodía un sólo plato: caldo de legumbres. 95% de los vecinos de Teo no comen nunca postre.

Sólo un 10% consume huevos y pescado. Sólo el 1% de los vecinos toma habitualmente café.

El 42% de las casas son anteriores al 1900 y sólo un 9% fueron construidas desde 1960.

El 88% de las viviendas carece de agua; en las viviendas de jornaleros este porcentaje aumenta a 99%.

Más del 50% guisan con leña, en la antigua «lareira».

40% de los vecinos no leen ni siquiera periódicos.

Sólo un 1,6% de varones y un 1,5% de mujeres cursan estudios superiores.

Agregaremos que Teo es un municipio vecino de Santiago de Compostela, centro universitario de Galicia.

ENCOL DO CONFLICTO DA CHACINERA DE MONFORTE

NOTA DA REDAICION:

O documento da Comision Obreira de Monforte que mais abaixo publicamos che-
gounos con certo retardo. Posteriormente, a prensa diaria publicou a nova de que os
traballadores da Chacinera, (ochenta e oito en total) foron xa reintegrados nos seus pos-
tos. A pesares de este feito parecen oportuno darlle publicidade a dito documento xa
que pensamos que é gracias a presión dos traballadores, á forma en como plantexaron
publicamente o seu caso, polo que se poido poñer fin o menos por agora, o mentado
conflicto, reintegrando os obreiros ó traballo.

O 10 de Decembre terminábase o prazo que
a «Delegación Provincial de Trabajo» conce-
deu a Juan Fonch Feliù (dono da Chacinera)
pra resolver a mal chamada «crisis econó-
mica de la empresa».

Fai unhas dúas semanas os obreiros da citada em-
presa, que se atopan en paro, solicitaron da
Delegación Provincial de Sindicatos, da De-
legación Provincial de Trabajo e do Goberna-
dor Provincial, unha reunión na que parti-
cipen: Os delegados de Sindicatos, traballo,
Gobernador ou representante, dono Juan
Fonch Feliù e a TOTALIDAD dos obreiros en
paro dende fai oito meses. Esta reunión
(no caso que se conceda) terá por finalidade
saber DEFINITIVAMENTE, cando recomenza-
rá empresa a traballar.

Os obreiros da Chacinera sabemos que to-
do o tinglado que se argallou fai nove me-
ses pra justificar o paro, é unha xugada en
pleno complót co Banco de La Coruña e
outros, pra votar a rua os 92 homes e mu-
lleres, sin indenización de ningunha clase.
Decimos que o sabemos, pois unha simple
razón nos fai ver a verdà das cousas.

¿Cómo se concibe que si a empresa da
Chacinera (millor dito D. Juan Fonch Feliù)
debelle cincuenta millóns de pesetas o Banco
de La Coruña, o Banco (que todos sabemos
que sempre traballa o seguro e que a me-

nor duda, embargo), dispois de nove meses
aínda non embargará á empresa? Esto nos
demostra que todo é un tapuxo entre dono
e Banco que son a mesma cousa, aínda
que nomes diferentes: CAPITALISMO.

Esta é unha de tantas xugadas que coñe-
cemos os obreiros da Chacinera o que nos
demostra que todo é un complót, onde os
unicos explotados imos ser nós, una vegada
mais.

As Comisiós Obreiras de Monforte, saben
pola súa experiencia que non van sacar
gran cousa da reunión solicitada, mais é
pra demostrar que nós agotamos o camiño
da legalidad e que solo con aicios colecti-
vas: manifestación, folga, encerros, protestas
de toda clase, a nosa voz será oída.

Dende a VOZ DO POBO as Comisiós
Obreiras de Monforte, pedimos:

¡REINCORPORACION INMEDIATA O FINA-
LIZAR ISTE PLAZO!

¡REINCORPORACION O TRABAJO DA
TOTALIDAD DOS OBREIROS SIN DISCRMI-
NACION DE ALGUNHA CLASE!

¡UN SINDICATO LIBRE QUE DEFENDA OS
INTERESES DOS PROLETARIOS!

¡UN SALARIO A ESCALA MOVIL SEGUN
O COSTE DA VIDA!

AS COMISIOS OBREIRAS
DE MONFORTE

¡ADIANTE A LOITA EN FAVOR DAS MARISCADORAS!

Hasta a nosa Redaición ven de chegar
unha nota coa que se nos da testemuño
que coa data do 27 de novembro «man-
douse a Vicepresidencia do Goberno ó do-
cumento de protesta contra a Lei de Or-
deñación Marisqueira, documento avalado
por 710 firmas de xente galega. Destaca-
ban pola cantidade ás dos propios maris-
cadores e mariscadoras, as dos obreiros,
estudantes universitarios e profesións libe-
raes de maior a menor por éste orde es-
posto.

Relembrarán os nos lectores que o men-
tado documento foi publicado por «A Voz
do Pobo» no seu numero dobre 5-6 do do-
ce de Novembro.

Estamos seguros que a estas 710 pri-
meiras firmas, seguirán milleiros d'outras
e que isa e demais formas da loita deixa-
rense sentir impedindo a posta en execu-
ción do mentado Plan Marisqueiro.

Coma o noso Corresponsal destaca ás
mariscadoras, parecemos oportuno infor-
mar d'un feito sucedido fai unhas sema-
nas a lectura do cal poñe ben de manifes-
to cal o espírito d'as mulleres que recollen
o marisco. Publicámolo en castelan tal co-
mo o nos comunicaron.

«Las mujeres de los mariscadores, fueron
a mariscar en la zona de Arcade, cuando
estaban haciéndolo se presentó el ayudan-
te de marina prohibiéndoselo, y diciéndole
que, en una reunión de la Cofradía de
Redondela, se había acordado que los sa-

bados no se mariscaba. Las mujeres, al no
estar de acuerdo, se opusieron a dejar su
tarea; el ayudante, viéndose acosado, le
vantó su bastón para pegar a las mujeres,
ellas le hicieron frente con los ganchos
que emplean para mariscar. Entonces él
llamó en su ayuda a la Guardia Civil y em-
pezó a multar.

Consideramos completamente injusta esta
acción, pues las mujeres no están re-
presentadas en la Cofradía, y por lo tanto
no pueden estar enteradas de los acuerdos
que se toman en las reuniones. Si hay al-
gún culpable de estos actos, señalemos a
las mismas autoridades, y en particular al
señor Arsenio, Ayudante de Marina de Re-
dondela, pues fue él, precisamente quien
les prohibió el asistir a las reuniones de
la Cofradía.

Las mujeres de los mariscadores piden
que el Patrón Mayor y el Cabildo, tengan
en cuenta este acto arbitrario ocurrido en
Arcade, para que no vuelva a repetirse y
den paso a las mujeres en las reuniones
de la Cofradía. Nosotros nos unimos a su
protesta. ¿Por qué esta discriminación?
Si ellas pagan un carnet que les acredita
como mariscadoras y socias de la Cofra-
día, tienen pleno derecho a tener una re-
presentación en ella y acceso a sus reunio-
nes.

A igualdad en los deberes, EXIJAMOS
IGUALDAD EN LOS DERECHOS

Pontevedra. (Corresponsal)

Dos Trabajadores de la

Empresa Bazán absueltos por el Tribunal de Orden Público

La prensa diaria ha publicado la noti-
cia de que los trabajadores de la Em-
presa Bazán, Julio Germán Aeniros Fernán-
dez y Francisco Fernández Filgueira han
sido absueltos por el Tribunal de Orden
Público.

A dichos trabajadores nos hemos refe-
rido en nuestro número anterior, infor-
mando de su comparecencia ante dicho
Tribunal y de que se le pedían dos años
de prisión.

Si la noticia de la absolución se con-
firma, lo que deseamos, sería una evi-
dente demostración de la inocencia de los
inculcados y de cómo la presión popular
contra la represión obliga al régimen a
realizar concesiones.

MANUEL CASTRO en LIBERTAD CONDICIONAL

Desde primeros de Diciembre está en la
calle el joven obrero de BARRERAS Ma-
nuel Castro Bastero. Condenado a 11 meses,
pasó 7 en la cárcel por supuesta participa-
ción en un comando y por, también supues-
ta, agresión al policía municipal que le
llevó a Comisaría. Hay que destacar la su-
cia posición mantenida por este policía mu-
nicipal en el juicio, donde requirió las di-
rectrices de la «Social» y del Alcalde fascis-
ta de Vigo Portanet Suarez, que además qui-
so multar al joven con 600 ptas. por «desór-
denes públicos», «delito» del que por otra
parte fue absuelto por el Tribunal de Orden
Público.

Los obreros de BARRERAS recibieron a
Manuel con alegría y muestras de afecto.
Incorporándose éste a su puesto de trabajo
así como también lo hicieron hace meses
los otros detenidos del 1º de Mayo.

Es muy importante el que los detenidos
por la policía de Franco, no puedan ser
despedidos por los patronos y esto fue así
comprendido por los trabajadores de BA-
RRERAS que después de 4 meses de lucha
sacrificaron en parte las mejoras económi-
cas en el último convenio para que no que-
daran en la calle los detenidos. Otra mues-
tra más de solidaridad obrera es el que gra-
cias a las colectas periódicas, Manuel Cas-
tro percibiese su salario mientras estuvo en
la cárcel.

Está claro que en la lucha contra los pa-
tronos y la dictadura de Franco es vital el
defender y proteger a nuestros represaliados.
Y que NUESTRA ARMA PRINCIPAL ES
LA UNIDAD DE TODOS LOS TRABAJA-
DORES Y LA SOLIDARIDAD CONTRA LA
REPRESION.

SIMON